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Pubblicata la versione 1.9 delle specifiche tecniche valide dal 1° aprile 2025. 
 
I principali aggiornamenti riguardano: l’introduzione di un nuovo tipo documento TD29 per la comunicazione 
all’Agenzia delle entrate della omessa o irregolare fatturazione e la modifica della descrizione del tipo 
documento TD20; l’introduzione del nuovo regime transfrontaliero di Franchigia IVA RF20 (Direttiva UE 2020/285); 
l’aggiornamento dei codici valori per le fatture di vendita gasolio o carburante, in accordo alla nuova codifica 
prevista dall’ADM. 
 
 
Le procedure di Picam verranno aggiornate e saranno disponibili tramite gli Aggiornamenti Internet. 
 
 
 
- Introdotto nuovo Tipo Documento TD29 per la comunicazione per omessa o irregolare fatturazione da 

parte del cedente/prestatore italiano - art. 6, comma 8, D.Lgs. 471/97. 
Dal 1° settembre 2024, l’operatore che non ha ricevuto fattura entro 90 giorni dal termine entro il quale questa 
doveva essere emessa o da quello in cui è stata emessa la fattura irregolare, dovrà emettere una fattura 
elettronica con Tipo Documento TD29. 
 

- Modificata la descrizione del Tipo Documento TD20 in: Autofattura per regolarizzazione e integrazione 
delle fatture - ex art. 6 c.9-bis d.lgs. 471/97 o art.46 c.5 D.L. 331/93. 
Il Tipo Documento TD20 dovrà essere utilizzato in caso di omessa o irregolare fatturazione da parte di un 
cedente/prestatore UE oppure per omessa o irregolare fatturazione di operazioni soggette a inversione 
contabile (Reverse Charge) fatturate da un cedente/prestatore italiano. 

 
- Introdotto nuovo regime transfrontaliero di Franchigia IVA RF20 (Direttiva UE 2020/285). 

 

- Aggiornati i codici valori per le fatture di vendita gasolio o carburante, in accordo alla nuova codifica 
prevista dall’ADM nella tabella TA13 (Tabella prodotti energetici). 
Nella sezione CodiceArticolo, il campo CodiceTipo deve essere valorizzato con la dicitura “CARB”, mentre il 
campo CodiceValore deve contenere uno dei seguenti codici: 

o ”27101245” (per vendita di Benzina senza piombo ottani => 95 e < 98); 
o “27101249” (per vendita di Benzina senza piombo ottani => 98); 
o “27101942” (per “Olii da gas, destinati ad altri usi, aventi tenore, in peso, di zolfo inferiore o uguale a 

0,001% - Con un tenore di carbonio di origine biologica pari ad almeno l'80 % in peso”); 
o “27101944” (per “Olii da gas, destinati ad altri usi, aventi tenore, in peso, di zolfo inferiore o uguale a 

0,001% - Altri”, per indicare gasolio con carbonio di origine non biologica); 
o “27102011” (per vendita di Olio da gas denaturato tenore in peso di zolfo nell'olio da gas =< 0,001%). 


